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UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE GEMEENTERAAD

ZITTING VAN 17/11/2025

Aanwezig: Martin Obin, voorzitter; Koen Coupillie, burgemeester; Herlinde Rollez, Kurt Vanlerberghe, 
Greet Dever, Marc De Keyrel, Katleen Winne, schepenen; Marc Deprez, Mieke Vanrobaeys, Gaby 
Verstraete, Bert Laridon, Bieke Moerman, Inge Claeys, Jonas Debaillie, Dominique Mestdagh, Johan 
Desender, Thierry Hardy, Alex Marchand, Stefaan David, Mieke Goemaere, Bart Gouwy, Pablo 
Lowagie, Marc Riviere, Geert Mabesoone, raadsleden; Marie Herman, algemeen directeur

35. Vrije tijd en onderwijs - Jeugd - Subsidiereglement kinderopvanginitiatieven - Goedkeuring.

Bevoegdheid  artikelen 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur

Juridische grond  de wet van 29/07/1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 
bestuurshandelingen

 het decreet lokaal bestuur van 22/12/2017
 het bestuursdecreet van 07/12/2018

Verwijzings-
documenten

 de beslissing van de raad voor maatschappelijk welzijn van 28/03/2022 
houdende de goedkeuring van het subsidiereglement 
kinderopvanginitiatieven

 de collegebeslissing van 09/09/2025 houdende de principiële goedkeuring 
van het subsidiereglement kinderopvanginitiatieven

Feiten, context
en argumentatie

 Naar aanleiding van de nieuwe legislatuur heeft de jeugddienst de 
reglementen opnieuw bekeken en/of herwerkt. 

 De jeugddienst stelt voor om het reglement ter ondersteuning van de 
kinderopvanginitiatieven, samen met de bijhorende budgetten over te 
brengen van het sociaal huis naar de jeugddienst.

 Dit reglement wil initiatieven voor kinderopvang van baby’s en peuters 
ondersteunen in het aanbieden van kwalitatieve en toegankelijke 
kinderopvang op het grondgebied van Diksmuide.

 Het college van burgemeester en schepenen verleende op 09/09/2025 
principiële goedkeuring.

Stemming Met algemene stemmen

Besluit Artikel 1
Goedkeuring te verlenen aan het subsidiereglement ter ondersteuning van 
kinderopvanginitiatieven, als volgt:

Definities
 Initiatief voor kinderopvang: organisatie of natuurlijke persoon die opvang 

voor een bepaalde leeftijdsgroep aanbiedt of inricht op een welbepaalde 
locatie;

 Kinderopvang: een verzamelterm voor verschillende mogelijkheden om 
kinderen op te vangen;

 Kinderopvangorganisator: een natuurlijke persoon of rechtspersoon die 
kinderopvang organiseert;
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 Kindplaatsen: het aantal plaatsen vermeld op de vergunning van Kind en 
Gezin;

 Kwalitatieve kinderopvang: kinderopvang volgens de kwaliteitscriteria 
opgesteld door Kind en Gezin;

 Lokaal Loket Kinderopvang: informatie- en ondersteuningspunt voor ouders 
die op zoek zijn naar kinderopvang;

 Opstartdatum: de datum die Kind en Gezin registreert als startdatum van de 
kinderopvang;

 Opvang voor baby’s en peuters: is opvang van kinderen tussen 0 en 3 jaar tot 
ze naar de kleuterschool van het basisonderwijs gaan;

 Referteperiode: 1 september van het jaar x-1 tot 31 augustus van het jaar x. 
Het jaar x is het jaar waarin de aanvraag wordt ingediend.

Toepassingsgebied
Dit reglement wil initiatieven voor kinderopvang van baby’s en peuters 
ondersteunen in het aanbieden van kwalitatieve en toegankelijke kinderopvang 
op het grondgebied van Diksmuide.

Artikel 1. Inhoudelijke voorwaarden om in aanmerking te komen voor de 
subsidie

     §1. De aanvrager betreft een initiatief voor kinderopvang van baby’s en peuters.
§2. De aanvrager voldoet aan de voorwaarden opgelegd door Kind en Gezin en 

heeft hiervoor een vergunning ontvangen. 
§3. Het initiatief voor kinderopvang is actief op het grondgebied van Diksmuide.
§4. Het initiatief voor kinderopvang beschikt over een rekeningnummer, hetzij op 

naam van het initiatief voor kinderopvang, hetzij op naam van de dienst voor 
opvanggezinnen waaraan ze verbonden zijn. 

§5. Het initiatief voor kinderopvang neemt het engagement op tot samenwerking 
met het Lokaal Loket Kinderopvang en het Lokaal Overleg Kinderopvang.

§6. Het initiatief voor kinderopvang ontvangt geen andere subsidies van stad 
Diksmuide en/of OCMW Diksmuide.

Artikel 2. Vorm en bedrag
De subsidie is afhankelijk van de beschikbare budgetten, het aantal begunstigden 
en het aantal toegekende punten. 
Voor de afvalpremie wordt een afzonderlijk bedrag voorzien dat onderhevig is 
aan de wettelijke indexaanpassingen.

Artikel 3. Startsubsidie
De startsubsidie bedraagt 1/5de van het beschikbare budget. Elke 
kinderopvangorganisator met opstartdatum na 01/04/2019 en die 1 jaar actieve 
werking kan aantonen, kan een startpremie aanvragen. De startpremie bedraagt 
maximum 400 euro en kan 1 maal worden aangevraagd. 

Artikel 4. Basissubsidie
§1. Elk initiatief voor kinderopvang kan per vergunde kindplaats door Kind en 

Gezin 1 punt toegekend krijgen. 
§2. Het bedrag per punt = beschikbare budget gedeeld door het aantal punten 

dat de verschillende initiatieven voor kinderopvang scoren op basis van hun 
kindplaatsen. 
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§3. Bij ziekte of non-activiteit van maximum drie maanden, behoudt het initiatief 
het recht op de volledige basissubsidie. Bij meer dan drie maanden van 
ziekte of non-activiteit tijdens de referteperiode, wordt aan het initiatief een 
puntenscore toegekend à rato van het aantal gewerkte maanden.

§4. De basissubsidie bedraagt 3/5de van de beschikbare budgetten. Dit budget 
kan worden aangevuld met eventuele overschotten van de startsubsidie. 

Artikel 5. Werkingssubsidie
§1. Het beschikbare budget zal worden verdeeld aan de hand van het aantal 

toegekende punten.
Het bedrag per punt = het beschikbare budget gedeeld door het aantal 
punten dat de verschillende initiatieven voor kinderopvang scoren. 

§2. Punten kunnen als volgt worden toegekend:
 per uur gevolgde vorming (maximum 30 uur per 8 opvangplaatsen), kan een 

initiatief voor kinderopvang 1 punt toegekend krijgen. De vorming moet 
bijdragen tot een kwalitatieve kinderopvang.

 voor elke actieve deelname aan overlegstructuren ingericht door het lokaal 
bestuur met betrekking tot onderstaande thema’s kan de 
kinderopvangorganisator 1 punt toegekend krijgen:

a) kinderopvang;
b) opvoedingsondersteuning;
c) ouderbetrokkenheid;
d) ontplooiingskansen voor kinderen.

 de kinderopvangorganisator kan 1 punt toegekend krijgen voor het up to 
date houden van de informatie op de stedelijke kinderopvangwijzers.

 initiatieven voor kinderopvang tonen aan dat ze inzetten op 
ouderbetrokkenheid en open communicatie met de ouders. Per 
communicatiekanaal dat de kinderopvang hanteert, kan er een punt worden 
toegekend (bijv. website, nieuwsbrief, sociale media,…).

§3. De werkingssubsidie bedraagt 1/5de van de beschikbare budgetten.

Artikel 6. Afvalpremie
§1. Elk initiatief voor kinderopvang zal per vergunde kindplaats door Kind en 

Gezin 6,25 euro afvalpremie ontvangen. De tarieven worden gekoppeld aan 
de evolutie van de consumptieprijsindex en stemt overeen met de index van  
september 2025. De berekening van het nieuw tarief gebeurt volgens de 
volgende formule: Nieuw tarief = basistarief x (maal) nieuw indexcijfer / 
(gedeeld door) aanvangsindexcijfer. Bij de toepassing van deze formule 
wordt er afgerond op één cijfer na de komma, waarbij uitkomsten van het 
tweede cijfer na de komma van 4 of lager naar beneden worden afgerond en 
van 5 of hoger naar boven worden afgerond.

§2. Bij ziekte of non-activiteit van maximum drie maanden, behoudt het initiatief 
het recht op de volledige afvalpremie. Bij meer dan drie maanden van ziekte 
of non-activiteit tijdens de referteperiode wordt aan het initiatief een 
afvalpremie toegekend à rato van het aantal gewerkte maanden. 

Artikel 7. Aanvraagprocedure
Om de subsidies aan te vragen, dient het initiatief voor kinderopvang te voldoen 
aan de voorwaarden opgenomen in dit subsidiereglement. De aanvrager moet 
hiervoor het aanvraagformulier invullen. Het secretariaat van het lokaal overleg 
kinderopvang zal de opvanginitiatieven verwittigen wanneer het formulier 
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beschikbaar is op de stedelijke website. 

Indienen kan vanaf 1 september tot uiterlijk 15 oktober. 

Artikel 8. Toekenningsprocedure
De aanvraagformulieren worden verwerkt door het secretariaat van het Lokaal 
Loket Kinderopvang en voorgelegd aan het college van burgemeester en 
schepenen die de beslissingsbevoegdheid heeft voor het uitbetalen van de 
subsidie.
Het stadsbestuur voorziet in de uitbetaling van de subsidies ten laatste op 31 
december van het jaar van de aanvraag.

Artikel 9. Controle en voorwaarden na toekenning
De aanvrager is gehouden tot volledige terugbetaling van de subsidie indien deze 
werd toegekend en uitbetaald op basis van onjuiste gegevens of valse 
verklaringen afgelegd met het oog op het onrechtmatig genieten van de 
subsidie. 

Artikel 10. Betwistingen 
Het college van burgemeester en schepenen is belast met de uitvoering van dit 
reglement. Alle betwistingen over de toepassing van dit reglement worden 
beslecht door het college van burgemeester en schepenen. Betwistingen 
moeten, binnen één maand na kennisgeving van de beslissing over de 
toekenning van de subsidie aan de aanvrager, per aangetekende brief of afgifte 
tegen ontvangstbewijs worden gericht aan het college van burgemeester en 
schepenen (Grote Markt 6, 8600 Diksmuide). De postdatum of datum op het 
ontvangstbewijs gelden als bewijs.
Tegen beslissingen van het college van burgemeester en schepenen kan een 
beroep tot vernietiging bij de Raad van State worden ingesteld. Dat beroep dient 
de vereniging bij aangetekend schrijven binnen een termijn van 60 dagen, met 
ingang van de datum van ontvangst van de kennisgeving van deze beslissing, aan 
de Raad van State over te maken.

Artikel 11. Persoonsgegevens
Voor het behandelen van de subsidieaanvragen moet de jeugddienst over 
bepaalde persoonsgegevens beschikken. Deze gegevens zullen niet worden 
gebruikt voor andere doeleinden noch worden gedeeld met derden en worden 
bewaard in het subsidiedossier conform de bewaartermijnen opgelegd door het 
rijksarchief.

Artikel 2
Dit reglement wordt bekendgemaakt conform artikel 286 van het decreet lokaal 
bestuur.

Artikel 3
Dit reglement treedt in werking op 01/01/2026.

Gedaan in zitting ten date als boven.
Namens de gemeenteraad.
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De algemeen directeur,
(get) Marie Herman

De voorzitter,
(get) Martin Obin

Voor eensluidend uittreksel, Diksmuide, 17 november 2025.
De gemachtigde ambtenaar

Artikel 126 van de Nieuwe Gemeentewet

Marie Herman
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